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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2015 

Vragen van het lid Van Gerven (SP) aan de Minister voor Medische Zorg over 
de immorele marketing door een medicijnfabrikant die is veroordeeld door de 
rechter (ingezonden 19 februari 2020). 

Mededeling van Minister Bruins (Medische Zorg) (ontvangen 10 maart 2020). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op de uitspraak van de rechter over de marketing van 
geneesmiddelenfabrikant Boehringer Ingelheim en op het Signalement 
Farmamarketing?1 en2 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat artsen deze medicatie bleven voorschrijven vanwege 
wetenschappelijke artikelen die overmatig waren beïnvloed door de industrie? 

Vraag 3
Zijn er meer gevallen waarbij volgens u de terugbetaalregeling van fabrikan-
ten kan worden aangemerkt als reclame? 

Vraag 4
Wat zegt het vonnis volgens u over terugbetaalregelingen door fabrikanten in 
het algemeen? 

Vraag 5
Is het waar dat de voorzitter van de recente richtlijnencommissie inzake 
cardiovasculair risicomanagement (CVRM) directeur is van een contract 
research organisation (CRO), die afhankelijk is van onderzoeksopdrachten van 
de farmaceutische industrie? Zo ja, wat is uw oordeel daarover?3 

1 Rechtbank Midden-Nederland, 29 januari 2020, Zaaknummer C/16/493055 / KG ZA 19–752 
(https://uitspraken.rechtspraak.nl/
inziendocument?id=ECLI:NL:RBMNE:2020:295&showbutton=true&keyword=zorgverzekeraar).

2 Signalement Farmamarketing, 17 februari 2020 (onderhands toegestuurd).
3 Signalement Farmamarketing, 17 februari 2020 (onderhands toegestuurd).
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Vraag 6
Wat gaat u doen om ervoor te zorgen dat de farmaceutische industrie geen 
invloed kan uitoefenen op richtlijnen, met als resultaat dat rationeel gebruik 
van een geneesmiddel niet wordt bevorderd of dat wordt aangezet tot 
off-label gebruik van een geneesmiddel? 

Vraag 7
Wat vindt u ervan dat deze uitspraak pas kwam nadat de concurrent een kort 
geding had aangespannen? Wordt er voldoende toezicht gehouden op 
onrechtmatige marketingpraktijken door fabrikanten? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Van Gerven (SP) over de immorele marketing 
door een medicijnfabrikant die is veroordeeld door de rechter (2020Z03373) 
kunnen tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beant-
woord. 
De reden van het uitstel is dat afstemming ten behoeve van de beantwoor-
ding meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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